

# 赴山海启新程 广州体育学院2025届学生毕业典礼暨学位授予仪式隆重举行

本报讯 6月22日上午，广州体育学院2025届学生毕业典礼暨学位授予仪式隆重举行。全体校领导，各职能部门负责人、二级学院党政领导班子、全体研究生导师、全体辅导员及教学秘书、全体毕业生参加仪式。大会由张育方副校长主持。

绘昨日青空，望明日远方。校园里的无数瞬间，编织成一幅幅动人的画面，轻轻一触便是满满的回忆。“这世界有那么多人，多幸运我有个我们”、“人生几何能够得到知己”那些熟悉的旋律在《那些年，我们一起唱过的歌》中慢慢铺展开，一场时光的礼赞唱出了离别，唱出了回忆。从广体出发，凡是到达了的地方都属于昨天，于是我们将“体育强国”的梦装入行囊，用广体人的热血写下青春的诗行。

广州体育学院党委书记米银俊，党委副书记、校长胡敏，副校长李裕和，副校长张育方，纪委书记李瞻钊，副校长侯晓晖，86届校友，广州体育学院校友会副秘书长，广东信鹏化工实业有限公司董事长谭超武先生出席大会，全体参会人员奏唱国歌。

体育教育学院的范宇宁同学作为本科生代表发言，他表达了对母校、师长的敬意与感激，回顾了图书馆苦读、田径场挥汗等珍贵的校园时光，感谢家人的支持与同学的陪伴，并分享了大学生活赋予的宝贵品质。展望未来，他坚信2025届毕业生将秉持“广体人”的精神，在各自领域追求卓越，并以“毕业不是终点，而是更远的起点”与大家共勉，愿同学们永远保持热爱，奔赴山海。

国家羽毛球学院2022级体育教学专业研究生刘子绮作为研究生代表发言。她代表全体毕业研究生，向母校、师长及所有教职员致以崇高敬意与诚挚感谢，向家人、同学和朋友表示衷心感谢。她坚信在广体收获的专业素养、拼搏精神和家国情怀将成为毕业生们最坚实的底气。无论是在教学一线引导青少年追逐体育梦想，还是在科研前沿为体育强国贡献力量，抑或是在更广阔的天



地中拼搏，他们都将铭记母校嘱托，以实际行动践行“干在实处、走在前列、勇立潮头”的精神，在新时代的征程中扬帆远航，用德行、才华和执着书写人生的美丽华章。

广州体育学院足球学院教师，前中国国家女子足球队队长，广东省足协副主席赵利红作为教师代表发言。赵利红老师回顾自己20多年的运动生涯，分享了责任与使命、成长与奋斗的感悟。她强调，为国争光、不畏强手、团结协助、顽强拼搏是中国女足精神的核心内

涵。赛场上，默契配合、相互支持和鼓励的团队精神，带领中国女足屡创佳绩。赵利红老师希望同学们汲取这份光芒，照亮成长的征途。同时，她鼓励同学们勇于战胜自我，超越自我，将个人的命运与国家的发展紧密相连，把爱国情怀融入工作中，为国家的繁荣富强贡献自己的力量。在发言的最后，赵利红老师祝愿同学们在未来的日子里，扬起远航的风帆，追寻未知的答案，征服无尽的挑战，收获丰硕的成果，谱写人生的新篇章，归来时仍是少年。

86届校友，广州体育学院校友会副秘书长，广东信鹏化工实业有限公司董事长谭超武先生在讲话中向毕业生们表示祝贺，并希望他们能在未来按自己想要的方式生活和工作，同时为国家贡献力量。他深情地回顾了自己作为86届毕业生的经历，称广州体育学院是承载青春与梦想、难以释怀的母校，鼓励大家常回母校汲取力量。谭超武分享了自己从深圳海关辞职下海经商的经历，强调学习的重要性，通过不断学习提升认识。

党委书记米银俊宣读《关于广州体

育学院2025届优秀毕业生的表彰决定》、《关于广州体育学院2025届考研（博）升学奖的表彰决定》。

副校长李裕和宣读《关于广州体育学院2025届本科生学位的授予决定》、《关于广州体育学院2025届研究生学位的授予决定》。

党委书记米银俊，党委副书记、校长胡敏，副校长李裕和，纪委书记李瞻钊，副校长侯晓晖为“优秀毕业生”（139人）、“考研（博）升学奖”（107人）荣誉称号获得者颁发证书。

优秀毕业生代表向“广体最可爱的人”献花，感谢学校全体后勤保障人员的默默付出。

党委副书记、校长胡敏教授致辞。胡敏校长指出，在过往的青春岁月中，同学们在课堂上求知若渴，在赛场上挥汗如雨，在实验室中探索前沿，用行动诠释了奥林匹克格言和“德厚学博，文精武杰”的校训精神。通过一次次的跌倒与爬起，大家学会了坚韧、信任、责任和尊重，这些品质将成为大家生命中最坚实的“铠甲”和最闪亮的“勋章”。

在对毕业生的未来寄予厚望时，胡敏校长提出了四点期望：一是永葆“拼搏”的姿态，勇立时代潮头，以体育人的拼搏和闯劲，在体育强国建设中发挥重要作用；二是弘扬“团结协作”精神，凝聚湾区力量，成为粤港澳大湾区体育交流合作的桥梁，共同推动区域融合发展；三是坚守“体育育人”初心，播撒健康阳光，推广科学健身理念，服务全民健身事业；四是追求“终身学习”之境，引领创新未来，积极拥抱变革，勇于探索体育新兴领域，成为推动体育事业高质量发展的中坚力量。

胡敏校长的讲话深刻诠释了体育精神和时代责任，他的话语不仅是对毕业生们的深情寄托，更是对体育精神和时代责任的深刻诠释。他激励着每一位即将踏上新征程的毕业生，希望他们能够以强健的体魄和昂扬的斗志，勇立潮头，破浪前行，在人生的赛道上书写属于自己的精彩篇章。

全体参会人员共同唱响《广州体育学院校歌》。

毕业典礼圆满结束，现场3000多名师生、近千名学生家长观礼，线上直播点击量达到22万，均创历史新高。

未来的路是星辰大海的邀约，是山高水长的探索。请你带上校园里：每一盏灯下的温暖，每一声加油里的力量，每一份饭菜里的烟火气，奔赴远方！愿你在岁月深处，始终有光，在梦想彼岸，仍是少年！

（文 学生记者 陈玮璇）



我校在第十五届全国运动会中扮演了多维度的重要角色

本报讯 截至2025年6月6日，第十五届全国运动会（以下简称“十五运会”）正处于紧锣密鼓筹备和赛事进行阶段。十五运会的筹备工作整体安全有序，正逐步进入赛事高峰期，凸显粤港澳大湾区的体育活力与合作成效。广州体育学院通过赛事组织、场馆运维、志愿服务、学术建言及跨区域合作，全面融入十五运会筹备体系，彰显其在粤港澳大湾区体育事业中的重要作用。

## 一、竞技赛事组织与保障

牵头组队夺冠：2025年5月，由学校牵头组建的广东省足球七人制男子老将组代表队，以六战全胜战绩夺得群众比赛冠军，展现专业训练与团队保障实力。此次夺冠不仅彰显了广州体育学院在足球专业人才培养方面的显著优势，更是对学校国家足球学院建设成效的生动检验，为广东省群众体育事业的蓬勃

发展谱写了浓墨重彩的新篇章。

赛事场馆运营：学校亚运篮球馆作为十五运会排球（男子U20/U18组）竞赛场馆，于2025年6月5日成功举办突发

事件应急疏散演练，模拟火情下500余人高效疏散，检验赛事安全保障能力。此次演练严格遵循《广州市突发事件应急处置工作手册》要求及十五运会和残特奥会广州赛区执委会工作安排，意在主动防范应对

十五运会排球（男子20岁以下组、男子18岁以下组）项目竞赛场馆赛事各类风险挑战，建立健全场馆突发事件应急机制和运行机制，整个过程高效有序、衔接紧密，为顺利举办奠定坚实基础。

## 二、志愿服务与展演支持

志愿者资源对接：2024年11月，十

五运会广州赛区执委会志愿者部赴校调研，校方明确将发挥体育类、艺术类（如舞蹈、武术表演）专业优势，为赛事提供高质量志愿服务及开闭幕式文体展演支持。

大型活动经验：2025年5月，125名师生参演广东省第十二届大学生运动会开幕式《花样年华》节目，为十五运型活动积累了成熟经验。

## 三、智力支持与区域联动

产业融合倡议：我校专家王钊提出借十五运契机推动粤港澳大湾区产业合作，倡导社会力量参与办赛，促进体育与文旅、科技等产业融合。

促进三地交流：2024年7月，学校参与主办“龙腾大湾区 助力十五运”粤港澳青年足球交流赛，深化区域体育合作。本次足球交流赛不仅进一步促进了大湾区青少年的广泛交往、全面交流、深度交融，深化粤港澳体育合作，擦亮

三地青年文体艺交流的品牌项目，更是粤港澳三地联合承办十五运前的生动实践。

## 四、人才培养与成果展示

竞技人才输出：2025年5月，我校羽毛球队获广东省大运会乙A组女单冠军，篮球队（乙A组）获1金1铜，体现竞技体育人才培养成效。

广州体育学院以“智库+执行者+传播者”三重身份深度参与十五运会，始终贯穿“绿色理念”与“区域融合使命”，成为赛事成功举办的重要支撑力量。其行动不仅服务于赛时需求，更着眼于赛后体育产业的长效发展与大湾区协同格局的深化。

（文 宣传部）

高效有序！广州这场排球测试赛应急疏散演练顺利完成

本报讯 6月5日下午，十五运会排球（男子20岁以下组、男子18岁以下组）竞赛委员会（以下简称“竞委会”）联合广州市应急管理局在项目竞赛场馆之一广州体育学院亚运篮球馆举办排球测试赛突发事件应急疏散演练。

演练模拟排球比赛场馆电线短路引发火灾，竞委会现场指挥部迅速启动应急响应机制，第一时间调度最小应急响应圈力量及公安、应急、消防、医疗、供电等部门救援力量开展应急处置。面

对烟雾蔓延至比赛场馆、威胁场馆内人员安全的形势，现场指挥部果断决策，立即启动全运会场馆比赛突发情况Ⅲ级应急响应，组织场馆内观众、运动员、技术官员、媒体记者及现场工作人员紧急疏散，总计疏散500余人，整个过程高效有序、衔接紧密。

“本次演练是多部门、全链条的演练，考验的是整个保障团队组织和疏散能力，通过演练进一步提升团队协同作战的能力，达到了以实战练兵、以演练

促提升的目的。”天河消防救援大队副队长、排球竞委会安保处消防主管林浦城表示。

“我们对场馆进行了升级，包括更换电子屏、灯光系统、专业音响、5G网络覆盖等，接下来我们将对今天测试赛场馆应急疏散演练的成果进行复盘，对设施布置和人员调配进行再度优化。”广州体育学院后勤部副部长冯斯洋表示。

据了解，此次演练是根据《广州市

突发事件应急委员会办公室关于印发2025年广州市迎全运保安全综合应急演练工作方案的通知》要求及十五运会和残特奥会广州赛区执委会工作安排，意在主动防范应对十五运会排球（男子20岁以下组、男子18岁以下组）项目竞赛场馆赛事各类风险挑战，建立健全场馆突发事件应急体制和运行机制。排球项目正赛将于11月1日正式开打，此次安全演练为顺利举办奠定坚实基础。

（文 校团委 宣传部）

“青春迎全运 文明我先行”  
全运会知识宣讲队出征仪式在我校举行

本报讯 为深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，全面落实党的二十大关于乡村振兴和青年工作的决策部署，以实际行动践行广东省精神文明建设“五项创建”活动，我校于2025年6月25日上午9时在国家羽毛球学院二楼会议室隆重举行

“青春迎全运 文明我先行”全运会知识宣讲队出征仪式。学校副校长张育方，学生工作部、武装部常务副部长黄小漫，宣传部副部长段华，校团委副书记余雪香，以及各二级学院党委（党总支）副书记、团委书记和学生代表共同出席本次活动。

张育方副校长在仪式上发表讲话，对宣讲团提出殷切期望。他强调，广体“小海豚”正逐渐成为十五运的一抹亮色。希望同学们将“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神内化于心，用专业素养和优秀品质外化于行，以传播

全运会知识为使命，面向学校、社区、企业等多元群体进行系统宣讲，引导市民践行“文明观赛、热情助赛、诚信待客”，避免“赛事不文明行为”，展现广东人文魅力，激发全民健身热情，营造关注体育、热爱运动的社会氛围，为推进强国建设、民族复兴贡献应有之力。

随后，张育方副校长为宣讲队授旗并宣布宣讲队出征。挥动的队旗标志着我校34支宣讲队近500名师生正式出征！

我校宣讲队将在7月至9期间奔赴广东省21个地市，开展“青春迎全运 文明我先行”全运会知识宣讲活动。宣讲内容涵盖全运会历史回顾、项目与赛事、体育精神、社会价值四

个方面，旨在分享全运会赛场上的精彩瞬间、经典赛事和传奇运动员故事，强调全运会对全民健身理念推广的作用，倡导大众积极参与体育运动，养成健康生活方式，探讨全运会在增强民族凝聚力、展现国家形象、推动体育产业升级方面的重要意义。

为确保宣讲效果，宣讲队将采取主题讲座、互动问答、模拟体验、线上宣讲等多种形式开展活动，激发听众参与热情，加深对全运会知识的理解，让大众亲身体验运动乐趣，吸引更多年轻群体关注。

会上，来自运动训练学院的文俊轩同学作为学生代表发言。他表示：我们将把十五运宣讲融入教学活动，讲述十五运的办赛理念、特色项目，分享体育健儿拼搏奋进的故事，让孩子们深入了解家门口的体育盛会，为乡村体育事业发展筑牢根基，让体育精神在乡村代代相传。

十五运会不仅是一场体育盛宴，更是广东精神文明建设的标志性成果。这次宣讲活动是一次知识的传播，更是一次青年学生社会责任感和实践能力的锻炼，培养青年志愿者服务赛事的意识和能力，深化体育精神和爱国主义教育。希望宣讲团成员能够以饱满的热情和专业的态度，圆满完成宣讲任务，让更多人深入了解全运会，感受体育的魅力与价值，将体育精神融入文明创建，强化市民观赛礼仪、国际交往礼仪等文明礼仪教育，营造热情友好的赛事氛围，深入挖掘运动员励志故事，弘扬社会主义核心价值观，为广东青年树立榜样，为全运会的成功举办贡献广体青春力量。

（文 校团委 宣传部）